
                                    
                       

NIZgore! UP 
             Nekamo iz Zagreba, gore u planine!  
            sekcija za lutanje s planinama pri HPD  
             LIPA SESVETE 

 

VRAŽJI PROLAZ - ZELENI VIR 

12.11.2023. 

 

 

Zeleni vir (345 m) je snažan izvor u dnu plitke spilje što se nalazi podno 

sedamdesetak metara visoke, živopisne slojevite stijene niz koju se, kao kakva 

bijela zavjesa, ruši potok obasipajući ulaz tisućama kapljica. Ime je dobio po 

smaragdno – zelenoj boji vode jezerca čiji se izvor u spilji i ne primjećuje. 

Njegove vode, zahvaćene manjom branom, ulaze u podzemni kanal kojim odlaze 

do hidrocentrale, izgrađene 1921. godine, koja je ujedno i prva hidrocentrala 

sagrađena u Gorskom kotaru. 

U neposrednoj blizini hidrocentrale nalazi se lijepo uređen izletnički dom s 

restoranom koji nudi domaća goranska jela, jela od divljači, slastice od borovnica 

i drugog voća te nadaleko poznatu skradsku štrudlu. Izletnički dom Zeleni vir 

osim ugostiteljske ponude nudi i smještaj u lijepo uređenim sobama u potkrovlju. 

Izlet u Zeleni vir najbolje je povezati s posjetom Vrajžem prolazu. Među 

prirodnim osobitostima kojima je priroda obilato podarila okolicu Skrada, Vrajži 

prolaz zauzima posebno mjesto. Jedan je od najljepših Hrvatskih kanjona pun 



divlje romantike. Kroz usku guduru, jedva dva metra široku, među stijenama 

visokim stotinjak metara, probija se, divlje šumeći, planinski potok Jasle. 

Nad njim, na nosačima usječenim u živu stijenu, načinjene su galerije i mostići 

kojima se prolazi. Naokolo su strme stijene, a u dubini, pod nogama huči 

zapjenjen potok. 

Kako se pritom osjeća prolaznik, ne treba posebno opisivati…Put kroz tu bučnu 

stihiju završava podno ulaza u spilju Muževa hiša gdje se nekada stanovništvo 

skrivalo pred Turcima. Prostranim se hodnikom dužine 200 m ulazi u dubinu 

spilje , a na njezinom je kraju manja dvorana s jezercem.U spilji ima nekoliko 

stalagmita i stalaktita, a temperatura vode i zraka je konstantnih 8 stupnjava. 

Istraživači spilje ovdje su pronašli najrjeđi primjerak naše faune - čovječju ribicu. 

Za dublje razgledavanje spilje potrebno je ponijeti svjetiljku. 

 

Polazak iz Sesveta (okupljalište kod spomenika)  nedjelja 12.11.2023. u 7h.                                                                                                                                                              

Vozimo se iz Sesveta – Lučko – Ravna Gora – Skrad. Planirani dolazak u Skrad 

oko 8,30h od kuda počinje spuštanje prema Zelenom viru. Kratak obilazak te 

odlazak do hidro centrale i izletišta Zeleni vir gdje ćemo napraviti kratku pauzu. 

Ulaz u Vražiji prolaz je odmah pored izletišta gdje počinje lagani uspon kroz 

kanjon potoka Jasle do spilje Muževa hiža. Pored spilje je planinarska staza koja 

vodi nazad prema Skradu. Sve ukupno oko 4h hoda.    

Dolazak u Sesvete u večernjim satima  
 
KONDICISKA ZAHTJEVNOST   K1-LAGANO DO 5 SATI HODA 

TEHNIČKA ZAHTJEVNOST   1 T1-NE ZAHTJEVNO , hodanje bez upotrebe ruku i pomagala -NE 

ZAHTJEVNO ,  

 
Namirnice hrana i piče: iz ruksaka,  

Obavezna oprema: uobičajena planinarska, slojevita odjeća, zaštita od 

eventualnih oborina, vjetra i sunca,  čeona svjetiljka, prva pomoć, vreća za 

spavanje  
Preporučena dodatna oprema : hodački štapovi, kabanica, rezervna odjeća  
 

Prilog u troškovima prijevoza : 17,00 eura na bazi 8 izletnika 
 20,00 eura na bazi 7 izletnika 

 
Organizator i vodič izleta : Željko Loucki - mob. 091/5443339   

 

Napomena! 

Na izletu se pridržavamo svih naputaka i epidemioloških preporuka HZJZ koje propisuju 

osiguranje općih i posebnih higijenskih i sigurnosnih uvjeta. 

 
 



 

 

KLASIFIKACIJA PLANINARSKOG IZLETA/TURE/POHODA/USPONA 

KONDICISKA ZAHTJEVNOST TEHNIČKA ZAHTJEVNOST 

K1-LAGANO DO 5 SATI HODA 

K2-UMJERENO TEŠKO 5 - 7 SATI HODA 

K3-TEŠKO 7 – 9 SATI HODA 

K4-VRLO TEŠKO 9I VIŠE SATI HODA 

T1-NE ZAHTJEVNO , hodanje bez upotrebe ruku i pomagala 

K1-LAGANO DO 5 SATI HODA 

T3-ZAHTJEVNO povremeno penjanje uz upotrebu ruku i 

pomagala(klinovi čelična užad) ZIMI upotreba dereza i cepina po 

potrebi 

T4-VRLO ZAHTJEVNO duže i zahtjevne dionice osiguranih 

puteva(klinovi, čelična užad) ozbiljno penjanje ZIMI konstantna 

upotreba dereza i cepina 

 
OBAVIJESTI I UPUTE SUDIONICIMA IZLETA 
 

Sudionik izleta je svojom prijavom za sudjelovanjem na izletu potvrdio: 
1) da je upoznat sa svim detaljima izleta, da je zdrav i da nema kronične bolesti koje nije prijavio vodiču 
izleta, te da je psihofizički spreman za napore na izletu, 
2) da će slušati sve u dobroj namjeri izrečene upute vodiča na terenu, te da svojim djelovanjem neće 
ugrožavati druge sudionike izleta. 
3) da pristupa izletu na vlastitu odgovornost. U slučaju loših vremenskih uvjeta, vodič ima pravo 
promijeniti rutu ili otkazati izlet. 

 

Zbog premalog broja prijavljenih sudionika izleta s plaćenom akontacijom troškova izleta, izlet se može 
otkazati odmah po zaključenju liste sudionika izleta. Uplaćeni novac sudionicima izleta se vraća. Ostavlja se 
mogućnost vodiču izleta da s prijavljenim sudionicima izleta dogovori drugo prijevozno sredstvo (manji 
autobus, kombi, osobni automobili ... ) te korigira troškove izleta ako je potrebno. 
 

Zbog nepovoljnih vremenskih uvjeta na terenu, izlet se može otkazati najkasnije 12 sati prije polaska na 
izlet. Organizator je dužan o otkazivanju izleta odmah obavijestiti sve sudionike izleta. Uplaćeni novac 
sudionicima izleta se vraća. 
 

Sudionik izleta može otkazati sudjelovanje na izletu do 5 (pet) dana prije polaska na izlet s mogućnošću 
povrata uplaćenog novca. Ako se izlet otkazuje zadnja 4 (četiri) dana prije polaska na izlet, povrat uplaćenog 
novca nije moguć. Ukoliko se radi o višednevnim izletima otkazivanje sudjelovanja je moguće najkasnije 14 
dana prije održavanja izleta uz povrat uplaćenog novca.  Ukoliko se izlet otkazuje do 7 dana prije održavanja 
izleta moguć je povrat 50% uplaćenog iznosa. Nakon toga povrat novca moguć je samo u slučaju kada 
sudionik izleta pronađe zamjenu. Sudionik izleta može za sebe pronaći zamjenu, no o tome mora obvezno 
obavijestiti vodiča / organizatora izleta. 
Vodič prije polaska na izlet provjerava opremu sudionika izleta; ako netko nema opremu u skladu s  
zahtjevima iz najave izleta, vodič je dužan takvoj osobi zabraniti sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni 
troškovi se ne vraćaju. 
 

Vodič prije polaska na izlet provjerava zdravstveno i psihofizičko stanje sudionika izleta; ako ustanovi da 
netko od prijavljenih sudionika neće moći izdržati napore predviđenog puta može takvoj osobi zabraniti 
sudjelovanje na izletu. Prethodno uplaćeni troškovi se ne vraćaju. 
 

Zbog iznenada pogoršanih vremenskih uvjeta na terenu vodič ima pravo promijeniti smjer kretanja i krajnje 
odrediše, odnosno može prekinuti odvijanje izleta. 
Zbog problema sa zdravstvenim stanjem pojedinih sudionika izleta vodič donosi optimalne odluke: 
određuje sudionike izleta koji će se pobrinuti za ugroženog člana, odnosno, u krajnjoj nuždi, prekida izlet. 
 

Sudionik izleta mora biti član Hrvatskog planinarskog saveza s plaćenom članarinom za tekuću godinu. 
Člansku iskaznicu mora imati sa sobom za vrijeme izleta. 
 

(napisano prema odredbama Pravilnika o organiziranju i vođenju izleta HPD LIPA SESVETE)  

 

 


